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1 -2. Две тенденции внешней политики: 
коминтерновская  и прагматическая. «Руки прочь от 
России!»: внешнеполитические кризисы конца 1920-

начала 1930 –х годов».
• В чем состояло противоречие советской 

внешней политики?
• Нарком иностранных дел РСФСР Г. В. Чичерин «Наш 

лозунг был и остается одним и тем же: мирное 
сосуществование с другими правительствами, каковы 
бы они не были».

• Из устава коммунистического Интернационала (Коминтерна) – 
объединял коммунистические партии зарубежных стран 
«Коминтерн ставит себе целью: борьбу всеми средствами, даже 
с оружием в руках…за создание Международной Советской 
республики, как переходной ступени к полному уничтожению 
государства



Генуэзская конференция. Рапалльский договор.
• 1922 г. – Генуэзская 

конференция.
• Вопросы конференции:

1. Экономическое восстановление 
Европы;

2. Вопрос о долгах России и 
признании ее правительства.

По вопросу о долгах России 
договориться не удалось.

1922 г.- -  рапалльский договор с 
Германией: германское 
правительство восстанавливала 
дипломатические отношения и 
экономическое сотрудничество с 
Россией. После Рапалло 
началась полоса признания 
СССР. Почему Германия пошла 
на сотрудничество с Россией? Известно, что Ленин не принимал участие 

в Генуэзской конференции. Каков же тогда
 смысл карикатуры Д. С. Моора? Стр. 135.



Проверка.

1. Подготовку и осуществление мировой революции ставила своей 
целью организация: 1б

1)Осоавиахим
2)ГОЭЛРО
3)Коминтерн

2) Советскую делегацию на Генуэзской конференции возглавил: 1б
1)М. М. Литвинов
2)Г. В. Чичерен
3) В. И. Ленин
3) В каком году был заключен Раппальский договор: 1б

1)1920 г.

2)1921 г.

3)1922 г.

4) Объясните почему Германия и СССР заключили Рапалльский 
договор. 2б



3. Между агрессорами на 
Западе и на Востоке.

• Как с агрессором боролась 
Европа?

• К середине 30-х гг.  
Международная обстановка 
стала очень напряженной. 

Гитлеровская Германия 
отказалась от выполнения 
положений Версальского 

договора о демилитаризации.

• Англия и Франция прилагали 
усилия, что бы создать в Европе 

систему коллективной 
безопасности. В то же время 
правительства этих стран, 

отводя от себя возможность 
удара, стремились направить 

гитлеровскую агрессию против 
СССР. 

• 30.09. 1938 г. на  конференции 4 
–х держав в Мюнхене

(Великобритания, Франция, 
Третий Рейх, Италия) без 

участия Чехословакии 
Судетская область(часть 
Чехословакии с немецко-

чешским населением) 
передавалась Германии. У 

СССР был заключен договор с 
Чехословакией о взаимопомощи.

• Что показал Мюнхен?



3. Между агрессорами 
на Западе и на 
Востоке.

Рассмотрите карикатуру
Советских художников

Кукрыниксов. 
Определите год и событие,

которому  посвящена 
карикатура. Какие страны 
обозначены на карикатуре 

цифрами?



4. Накануне «большой войны»: провал идеи 
коллективной безопасности и советско-германский 

договор о ненападении.

• Почему Сталин пошел на сделку с Гитлером?

• В марте 1939 г. Германия усиливает агрессию, предъявляет 
ультиматум Польше с требованием отдать вольный город 

Данцинг. СССР обращается к Англии и Франции с предложением 
заключить договор о взаимопомощи. В Москву было направлена 

англо-французская военная делегация, которая не обладала 
полномочиями заключать договор с конкретными 

обязательствами. Сталин, разуверившийся  в возможности 
договориться с Англией и Францией,  уверенный в близости 
войны, пошел на сговор с Гитлером, стремясь обеспечить 

безопасность СССР.



23 августа 1939 г  министр иностранных дел Третьего Рейха И. 
Риббентроп и советский нарком иностранных дел В. М. Молотов 

заключили договор о ненападении.

Иоахим фон Риббентроп В. М. Молотов.



Секретный протокол (пакт 
Молотова – Риббентропа) – 

разделение Европы на сферы 
влияния.
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